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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку громад та територій України 
«Про затвердження Порядку розрахунку об’ємів поверхневих стічних 

вод, які неорганізовано надходять до систем централізованого 
водовідведення»

1. Мета
Проєкт наказу Міністерства розвитку громад та територій України «Про 

затвердження Порядку розрахунку об’ємів поверхневих стічних вод, які 
неорганізовано надходять до систем централізованого водовідведення»
(далі – проєкт акта) розроблено з метою встановлення єдиного алгоритму 
розрахунку об’ємів поверхневих стічних вод, які неорганізовано надходять до 
систем централізованого водовідведення.   

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Закон України «Про водовідведення та очищення стічних вод» був 

прийнятий 12 січня 2023 року (далі – Закон про водовідведення).  
Так, абзацом десятим частини першої статті 10 Закону про 

водовідведення визначено, що до повноважень центрального органу 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у 
сфері житлово-комунального господарства, у сфері водовідведення належать, 
зокрема затвердження порядку розрахунку поверхневих стічних вод, які 
неорганізовано надходять до систем централізованого водовідведення. 

В Україні спостерігається суттєвий дисбаланс між обсягами стічних вод, 
які обраховуються та оплачуються споживачами, та обсягами стічних вод, які 
неорганізовано надходять на очисні споруди систем централізованого 
водовідведення населеного пункту.

Збільшення розриву в обсягах між очищеними стічними водами, що 
неорганізовано потрапили до систем водовідведення та стічними водами, 
очищення яких сплачено споживачами негативно впливає на фінансовий стан 
підприємств, які надають послуги з централізованого водовідведення, адже 
витрати з очищення таких стічних вод здійснюються повністю за рахунок 
таких підприємств.

В деяких населених пунктах об’єми стічних вод, які неорганізовано 
надходять до систем централізованого водовідведення, дорівнюють обсягам 
стічних вод, відведення та очищення яких оплачене споживачами.

Виправлення цієї ситуації не можливе без чіткого розуміння з яких 
джерел, в якій кількості та яким чином ця додаткова частка стічних вод без 
обліку, а відтак і безоплатно, потрапляє до системи централізованого 
водовідведення населеного пункту.

Закон про водовідведення, який набув чинності з 7 серпня 2023 року та 
імплементує основні положення Європейських директив в галузі очищення 
стічних вод до правового поля України, зокрема передбачає впровадження 
заходів до обрахунку стічних вод, які неорганізовано надходять до систем 
централізованого водовідведення. 
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Основними джерелами надходження додаткових стічних вод до систем 
централізованого водовідведення є:

джерела, обсяг надходжень від яких визначається при розрахунках 
індивідуальних технологічних нормативах використання питної води 
(ІТНВПВ);

надходження дощових вод та вод від танення снігів;
надходження поливо-мийних вод;
надходження ґрунтових вод.
Аналіз положень чинних в Україні нормативних документів у цій сфері 

дозволив розробити алгоритм розрахунків обсягів стічних вод, які надходять 
до систем централізованого водовідведення населених пунктів від кожного з 
цих джерел. 

На підставі вищевикладеного та враховуючи необхідність виконання 
вимог Закону про водовідведення розроблено проєкт акта.

Впровадження положень проєкту акта сприятиме отриманню 
об’єктивних даних щодо обсягів стічних вод, які неорганізовано надходять до 
систем централізованого водовідведення від різних джерел утворення, що, в 
свою чергу, стане ще одним чинником для встановлення обґрунтованих 
тарифів на послуги з централізованого водовідведення та сприятиме 
поліпшенню взаємовідносин між виконавцями та споживачами послуг у цій 
сфері.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта пропонується визначити єдиний алгоритм розрахунку 

об’ємів поверхневих стічних вод, які неорганізовано надходять до систем 
централізованого водовідведення, умови проведення таких розрахунків.

Також, проєктом Порядку передбачено, що результати розрахунку 
об’ємів поверхневих стічних вод, які неорганізовано надходять до систем 
централізованого водовідведення, подаються до органу, який згідно 
законодавства уповноважений встановлювати тариф на послугу з 
централізованого водовідведення для відповідного суб’єкта господарювання, 
що надає послугу з централізованого водовідведення.

У Додатку 1 до проєкту Порядку наведено формули, відповідно до яких 
здійснюється розрахунок на додаткове надходження стічних вод відповідно до 
ІТНВПВ, додаткове надходження дощових вод, додаткове надходження 
стічних вод від танення снігів, додаткове надходження поливально-мийних 
вод, додаткове надходження інфільтраційних ґрунтових вод.

При чому, при розрахунках складових об’ємів стічних вод 
використовуються фактичні дані Українського Гідрометцентру для 
відповідного населеного пункту у середньому за базовий період.

Для розрахунку об’ємів поверхневих стічних, які неорганізовано 
надходять до систем централізованого водовідведення враховуються такі види 
поверхонь або площі стоку:

покрівлі будинків і споруд, асфальтобетонні покриття;
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бруковані або щебеневі мостові;
райони населеного пункту без дорожніх покриттів, сквери, бульвари;
газони;
 райони багатоповерхової забудови.
 Результати розрахунку об’ємів поверхневих стічних вод, які 

неорганізовано надходять до системи централізованого водовідведення 
заносяться в таблицю, наведену у Додатку 2 до проєкту Порядку та 
підписуються керівником підприємства з централізованого водовідведення.

4. Правові аспекти
У цій сфері суспільних відносин діють: 
Водний кодекс України;
Закони України «Про водовідведення та очищення стічних вод», 

«Про державне регулювання у сфері комунальних послуг»;
постанова Кабінету Міністрів України від 01 червня 2011 року № 869 

«Про забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на житлово-
комунальні послуги»;

наказ Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства від 25.06.2014 № 179, зареєстрований в 
Міністерстві юстиції України 3 вересня 2014 р. за № 1062/25839 «Про 
затвердження Порядку розроблення та затвердження технологічних 
нормативів використання питної води підприємствами, які надають послуги з 
централізованого водопостачання та/або водовідведення;

наказ Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства від 25.06.2014 № 180, зареєстрований в 
Міністерстві юстиції України 3 вересня 2014 р. за № 1063/25840 
«Про затвердження Методики розрахунку втрат питної води підприємствами, 
які надають послуги з централізованого водопостачання».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевих 

бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта буде розміщено на офіційному вебсайті Міністерства 

розвитку громад та територій України для публічних консультацій.
Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності, тому не потребує отримання позиції до проєкту акта від Наукового 
комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю.
Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери.
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Проєкт акта потребує погодження із Всеукраїнською асоціації органів 
місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Спільним 
представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, 
Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні, Конфедерації роботодавців 
України.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, 
створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи проєкту акта не проводились.

8. Прогноз результатів.
Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін. 

Інформація щодо впливу акта на інтереси заінтересованих сторін додається.

Віце-прем’єр-міністр
з відновлення України – Міністр
розвитку громад та територій України       Олексій КУЛЕБА 

____    ___________2025 року


